

БОЛЬШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РЕЖЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Четверг

21

августа 1947 г.

№ 35 (1823)

город РЕЖ
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛ
цена 15 коп.

Хлеб—это сила и могущество советского государства. У нас нет сейчас более важной задачи, чем успешное выполнение хлебопоставок.

За досрочное выполнение плана хлебозаготовок!

Горячие дни переживает сейчас колхозная деревня. Настало время широко развернуть уборку урожая всеми средствами и сдачу хлеба государству. Но в колхозах нашего района жатва до сих пор ведется крайне медленно. Больше того, отдельные руководители колхозов все еще ждут хорошей погоды. В колхозе «12-й октябрь» на 19 августа убрано всего 30 соток ржи, в колхозе «Красная звезда» — немногим больше гектара.

В колхозе имени Молотова убрано 2,5 гектара. Эта преступная беспечность может не только сорвать сроки уборки, но и погубить урожай.

Ненастная погода создала дополнительные трудности на уборке. Руководители колхозов и МТС должны приложить все усилия к тому, чтобы убирать хлеб при любой погоде, сочетая все средства уборки от комбайна до серпа. Все теперь зависит от руководства, от правильной организации работы в каждом хозяйстве. Умелая организация труда в колхозах имени Ворошилова, «Оборона» и других способствует тому, что здесь ведется массовая уборка хлебов, дневные нормы перевыполняются.

Наряду с уборкой крайне важно организовать сушку хлеба, круглосуточную молотубу и вывозку хлеба государству, используя для этого весь автотранспорт и живое тягло.

В эти дни особенно важно помнить слова товарища Сталина: «...не отвлекайтесь от главной задачи, разверните хлебозаготовки с первых же дней уборки и форсируйте их, ибо первая заповедь — выполнение плана хлебозаготовок».

В нашем районе только один колхоз имени Кирова приступил к сдаче хлеба государству. Всего лишь 4 колхоза начали молотубу. В ряде артелей, несмотря на массовую уборку, не организован обмолот и вывозка зерна на государственные склады. В колхозе «Верный путь» убрано 41,5 гектара ржи, в колхозе «Путь к социализму» — 31,9 гектара, но обмолочено очень мало.

Хлеб—это сила и могущество нашей Родины, залог благосостояния трудящихся. Успешное и досрочное завершение плана хлебозаготовок—важнейший вклад в дело досрочного выполнения послевоенной пятилетки.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и специалисты сельского хозяйства! Шире развернем социалистическое соревнование в честь 30-й годовщины Великого Октября!

Досрочно выполним план хлебозаготовок! Дадим Родине как можно больше хлеба!

Передовики молокосдачи

Сельскохозяйственные артели «Опыт», «Заря», «1-е мая» первыми в районе выполнили обязательства по сдаче молока государству. Колхоз «1-е мая» оказывает большую помощь своим членам артели по сдаче в срок молокопоставок.

Близки к выполнению плана молокопоставок колхозы «8-е марта», «Серп и молот», «Ударник», «Новый путь». Руководители этих колхозов приняли все меры к тому, чтобы повысить продуктивность скота и досрочно сдать молоко государству.

Вырастим высокий урожай овощей

Много заботы проявили члены нашей бригады, чтобы вырастить хорошие овощи. Посевы моркови и капусты прополоты 2 раза. 5 гектаров капусты мы подкормили сульфатом аммония. Особенно пришлось потрудиться на парниках. Рам недоставало. Колхозницы Любовь Васильевна Исакова и Таисья

Но есть и такие колхозы, которые недопустимо затягивают сдачу молока. Колхозы «Красный октябрь», Глинского сельсовета, имени Калинина, «Пролетарка», имени Сталина, имени Свердлова на 10 августа выполнили план молокопоставок от 36 до 42 процентов и тем самым сорвали выполнение плана в целом по району. Руководителям колхозов тт. Бачивину, Черепанову, Медведеву и Чеснокову необходимо немедленно по настоящему взяться за выполнение плана молокопоставок в установленные сроки.

Н. ШИШКИН.

Григорьевна Рычкова переносили рамы с одних парников на другие, чтобы сберечь рассаду от заморозков.

Мы уже дважды собирали урожай огурцов. Первые овощи сдали государству.

А. ИСАНОВА.
Бригадир-овощевод
колхоза «7-е ноября».

Обеспечили сытую зимовку

Хорошо позаботились о кормовой базе для скота колхозники артели «12-й октябрь» (председатель т. Белоусов). План заготовки сена здесь выполнен на 111 процентов, елосования—на 102,5 процента.

Колхозники хорошо поработали на лугах. Галина Белоусова выполняла дневную норму на 130 процентов. Иван Белоусов на конных граблях убирал по 5,8 гектара при норме 4.

В. БЕЛОУСОВ

Досрочно выполним план хлебозаготовок!

На поля вышли комбайны

Вчера комбайнеры Илья Чушев и Николай Латников вывели свои машины на поля. Они начали уборку ржи в колхозе «Верный путь».

Жнут рожь комбайнами в колхозах «Путь к коммунизму» и «Свободный труд».

Сданы первые центнеры зерна

Ежедневно более 40 жнецов работают на полях колхоза имени Кирова. На 19 августа в артели убрано 22 гектара ржи.

Колхозники начали молотубу комбайном и вывозку зерна государству. Сданы первые 5,26 центнера зерна.

М. ПАВЛОВ

14 соток в день

В сельхозартели «Смычка» отличается на уборке колхозница Раиса Сидорова. Работая с раннего утра до позднего вечера, она выжинает за день по 12—14 соток ржи при хорошем качестве.

П. ПОПОВ

Борются с потерями

В колхозе имени Ленина, Фирсовского сельсовета, 80 человек убирают рожь вручную. Каждый колхозник жнет свой участок. Члены артели бдительно оберегают урожай от потерь на уборке. Колхозница Васса Костоусова выжинала по 15 соток в день. Когда проверили ее работу, оказалось, что на каждом квадратном метре она оставляет до 20 колосков. Правление колхоза строго предупредило Костоусову. Сейчас не только она, но и другие колхозники тщательно следят за качеством уборки.

А. КОСТОУСОВ.

Заготовительные пункты—в боевую готовность

Началась уборка урожая. Скоро потоки зерна и овсяной потекут из колхозов на государственные склады. Заготовительные организации должны быть полностью готовы к приемке хлеба и других сельскохозяйственных продуктов, точно и быстро производить анализы и оформление документов.

Плохо подготовилась к приему сельскохозяйственных продуктов райзаготконтрора райпотребсоюза. Овощехранилище здесь залито водой. Нет навеса для овощей и картофеля. Не готовы тара и весовое хозяйство. Чаны требуют ремонта.

На пункте Заготзерно не доделана дорсга около склада, до сих пор не подобраны полностью заведующие глубинными пунктами.

М. ФРОЛОВ.

„О строительстве крытых токов, сушильных навесов и овинов в колхозах района“

постановление
исполкома райсовета и Режевского
РК ВКП(б)

гор. Реж

№ 16

от 19 августа 1947 г.

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) отмечают, что в большинстве колхозов района отсутствуют крытые токи, сушильные навесы и овины. В связи с ненастной погодой создавалась прямая угроза гибели урожая. Руководители сельских советов, колхозов, секретари партийных и комсомольских организаций не извлекли уроков прошлого года и до сих пор не приняли мер к организации строительства крытых токов, сушильных навесов и овинов.

В соответствии с постановлением исполкома облсовета и бюро обкома ВКП(б) от 18 августа 1947 года исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) постановляют:

1. Установить план строительства в колхозах района крытых токов в количестве 55, сушильных навесов 27, овинов 84 по колхозам согласно приложения № 1.

2. Обязать председателей сельских советов, колхозов, секретарей партийных и комсомольских организаций немедленно

Председатель исполкома
Режевского райсовета
Т. ТЕЛЕГИН.

приступить к строительству крытых токов, сушильных навесов и овинов, обеспечить окончание строительства к 23 августа 1947 года, оборудовав их полностью противопожарными средствами. Организовать на строительстве круглосуточную работу, создать ударные бригады из лучших колхозников.

3. Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) требуют от председателей сельсоветов, колхозов, секретарей партийных и комсомольских организаций, директоров МТС и их заместителей по политчасти принять все меры к немедленной организации строительства крытых токов, сушильных навесов и овинов и предупредить, что они несут лично персональную ответственность за строительство крытых токов, сушильных навесов и овинов в установленные сроки.

4. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заведующего райсельхозотделом тов. Сморгунер и секретаря РК ВКП(б) т. Малыгина.

Секретарь Режевского
РК ВКП(б) **А. ЧАРИКОВ.**

Приложение № 1 к постановлению исполкома райсовета и Режевского РК ВКП(б)

План строительства крытых токов, сушильных навесов и овинов по колхозам Режевского района

№ п-п.	Колхозы	Крытых токов			Сушильн. навесов			Овинов		
		№ п-п.	Колхозы	Крытых токов	Сушильн. навесов	Овинов	№ п-п.	Колхозы	Крытых токов	Сушильн. навесов
Режевская МТС										
1.	«7-е ноября»	2	1	2						
2.	«8-е марта»	2	1	2						
3.	«Пролетарка»	1	1	3						
4.	«Свободный труд»	1	1	2						
5.	«Красн. октябрь»	1	1	2						
6.	«Путь к ком.»	1	—	1						
7.	«6-й с'езд сов.»	2	1	2						
8.	«Оборона»	1	1	2						
9.	«Верный путь»	2	1	2						
10.	«Серп и молот»	1	1	2						
11.	Им. ОГПУ	1	1	2						
12.	Им. Буденного	1	—	1						
13.	«Путь к социал.»	2	1	3						
14.	Им. Чапаева	2	1	3						
15.	Им. Молотова	1	—	1						
16.	«Заря»	1	—	1						
17.	«Нива»	1	—	2						
18.	«Правда»	1	—	1						
19.	Им. Сталина	2	1	3						
20.	«Смычка»	1	1	2						
21.	«Опыт»	1	—	1						
22.	«Новая деревня»	1	1	2						
23.	Им. Кирова	1	—	2						
Черемисская МТС										
1.	«Красный боец»	1	1	2						
2.	«Св. путь»	1	—	1						
3.	Им. Калвинна	1	1	2						
4.	Им. Ленина (Ч.с.)	2	1	2						
5.	Им. Свердлова	1	1	2						
6.	«Кр. пахарь»	1	1	2						
7.	«Красн. октябрь»	1	—	2						
8.	«Авангард»	1	—	2						
9.	«Трудовик»	1	—	1						
10.	Им. Ворошилова	2	1	2						
11.	«Мол. колхозник»	1	1	2						
12.	«Культура»	1	1	2						
13.	«1-е мая»	2	1	2						
14.	«Новая жизнь»	1	—	2						
15.	«Ударник»	1	—	2						
16.	«Красный Урал»	2	1	3						
17.	Им. Ленина (Ф.с.)	2	1	2						
18.	«Красная звезда»	1	—	2						
19.	«Новый путь»	1	1	2						
20.	«12-й октябрь»	1	—	1						

Отв. секретарь исполкома райсовета **В. АЛФЕРЬЕВ.**

Сверх плана

Колхоз «Ударник» 15 августа закончил сенокос. Члены артели заготовили 1450 центнеров сена, что составляет 145 процентов к плану. На сенокосилке Григорий

Алексеевич Петровых ежедневно выполнял норму на 135 процентов. Он получил в качестве дополнительной оплаты 12 центнеров сена.

А. РЯКОВ

Партийная жизнь

Собрание районного партийного актива

Состоялось собрание районного партийного актива. Доклад «Об итогах 32-го пленума обкома ВКП(б)» сделал секретарь райкома партии т. Чариков. Он отметил, что в колхозах района крайне медленно разворачиваются уборочные работы. Есть все возможности прозести жатву в 25 рабочих дней, однако, некоторые руководители колхозов все еще ждут хорошей погоды и полного созревания хлебов, не организуют уборку в ранней восковой спелости.

Участники собрания резко критиковали деятельность председателей колхозов «Красный октябрь», Черемисского сельсовета, «Красная звезда», имени Сталина, «Смычка» и др.

В колхозе «Красный октябрь», Черемисского сельсовета, посевы ржи затянуло освегом, уборка по-настоящему не ведется. В колхозе имени Сталина вследствие отсутствия контроля колхозники жнут без разбора, убирают там, где рожь совершенно зеленая, а рядом оставляют массивы созревшей ржи.

С первых же дней уборки проявляется небрежность в отношении к хлебу. В артели «Светлый путь» допускают потери по 21—22 колоса на квадратный метр. В колхозе имени ОГПУ сусловы разбросаны в беспорядке и есть опасность, что зерно будет прорасти. Не организована в колхозах охрана посевов гороха. В единственной артели «Красный октябрь», Глинского сельсовета, есть конный обезд.

Председатель колхоза «Ударник» т. Ряков рассказал на собрании, что вся работа на уборке в артели организована на основе индивидуальной сделки. «Индивидуальная сделка», — говорит т. Ряков, —

оправдала себя на прополке и сенокосе, думаем, что на уборке тоже даст большую выгоду».

Главный агроном райсельхозотдела т. Петровых дала ряд практических указаний по организации работ на уборке урожая. Она сказала: «Надо всеми силами бороться с потерями на уборке. Уборочные машины обеспечить зерноуловителями, организовать с первых дней сбор колосьев. Немедленно приступить к обмолоту хлебов и просушке нажатого хлеба. Принять срочные меры к подготовке семян для посева озимых».

Т. Рысев и Шишкин в своих выступлениях рассказали о выполнении плана сдачи сельскохозяйственных продуктов колхозами и индивидуальными сдатчиками.

Большое внимание участники собрания уделили агитационно-массовой работе в колхозах. Заместитель директора Черемисской МТС по политической части т. Волосков сообщил о мероприятиях, намеченных парторганизацией по проведению политико-массовой работы на уборке.

Колхозник колхоза «6-й с'езд советов» коммунист т. Сохарев сказал на собрании: «В дни жатвы должна быть широко развернута агитационная работа среди колхозников. Но надо помнить, что самой лучшей агитацией является личный пример. Если агитатор сам покажет, как лучше работать, колхозники поймут его и последуют хорошему примеру».

По примеру каменских хлеборобов участники собрания партийного актива приняли обязательство по быстрейшему проведению уборки урожая и выполнению плана государственных поставок.

ДОСРОЧНО УПЛАТИЛИ СЕЛЬХОЗНАЛОГ

В Ланевском сельсовете колхозники Федор Павлович Пригчин, Афанасий Якимович Холмогоров, Федор Андрианович

Серебрянников досрочно полностью уплатили сельскохозяйственный налог за 1947 год.
М. МАНЬКОВА.

Забыли о зиме

Кончается август, а на Механическом заводе и не думают о подготовке к зиме. Помещения цехов не ремонтируются, не подвозится топливо. Особенно неприглядно выглядит литейный цех. Двери ветхие, в потолке дыры, окна без рам и стекол. В ваграночном отделении необходимо делать перекрытие, так как крыша совершенно не защищает от холода. В прошлом году формовщики тратили половину рабочего дня, чтобы отгреть руки у вагранок, но нынче снова в формовочном отделении нет никакого отопления. Начальник цеха тов. Пузанова еще весной подала заявку на капитальный ремонт, но начальник отдела капитального строительства тов. Татаренко до сих пор не начал работу в цехе.

Не готовятся к зиме и другие цехи завода. По транспортному цеху кроме составления плана и хороших пожеланий ничего не сделано. В коллективном договоре администрация завода обязалась отремонтиро-

вать депо и построить новый гараж. Есть деньги, есть план, нет только одного — желания главного инженера тов. Новикова выполнять обязательства. Не двигается дело и с механизацией погрузочных работ, не приводятся в порядок подездные пути, не заменяются шпалы и рельсы.

Не беспокоятся на заводе о создании запасов сырья и топлива на зиму. В литейном цехе не только не накапливаются запасы формовочного песка, но даже текущее производство не обеспечивается им в достаточном количестве. Для нужд завода на зимний период необходимо вывезти не менее 3000 тонн угля, но эта работа пока стоит на точке замерзания.

Не вывозятся дрова для рабочих завода. Директор завода тов. Черноус давал распоряжение главному инженеру тов. Новикову, т. Новиков — начальнику транспортного цеха тов. Балкину, но вывозка дров все еще не начата. Н. РЕЛИНА.

ОБРАЩЕНИЕ

участников совещания передовиков животноводства Режевского района ко всем работникам животноводства Свердловской области

Дорогие товарищи!

Приближается славный праздник советского народа — 30-я годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции. Долг всех советских патриотов — встретить величественный праздник Октября новыми трудовыми успехами.

Выполняя исторические указания товарища Сталина о подеме и развитии сельского хозяйства, колхозники Режевского района неуклонно добиваются дальнейшего роста общественного животноводства и повышения его продуктивности. За перевыполнение плана развития животноводства по всем видам скота, а также за досрочную сдачу животноводческих продуктов государству за 1946 год Режевскому району присуждено переходящее Красное Знамя исполкома облсовета.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование в честь 30-летия Октября, работники животноводства нашего района обязались хорошо провести зимовку скота и во втором году новой сталинской пятилетки улучшить результаты своей работы.

Самоотверженный труд заводящих фермами, доярок, свиноводов, телятниц, пастухов, зоотехников и ветеринарных работников дал богатые плоды. План развития общественного животноводства в первом полугодии 1947 года по крупному рогатому скоту выполнен на 103,7 процента, по лошадям — на 106,2 процента, по свиньям — на 102 процента, по овцам — на 106,8 процента. Значительно увеличена продуктивность скота. Решением исполкома Свердловского облсовета депутатов трудящихся переходящее Красное Знамя вторично присуждено Режевскому району.

В настоящее время колхозы района завершают заготовку сена и силоса.

Однако у нас еще много недостатков в области животноводства. Ряд колхозов до сих пор получают низкий надой молока, допускают падеж молодняка и яловость маточного поголовья, неудовлетворительно организуют пастбищное содержание и нагул скота.

Историческое постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подема сельского хозяйства в послевоенный период» призывает колхозное крестьянство и работников животноводства отдать все свои силы и знания в борьбе за обилие сельскохозяйственных продуктов. Мы, работники и специалисты животноводства колхозов Режевского района, для укрепления мощи нашей любимой Родины в честь 30-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции берем на себя следующие обязательства:

1. До 1 ноября 1947 года выполнить и перевыполнить план развития животноводства по всем видам скота и маточному поголовью. Досрочно, к 30-й

годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции, выполнить установленные планы сдачи государству продуктов животноводства полностью и хорошего качества.

2. До 1 ноября выполнить установленный годовой план — надой от каждой фуражной коровы 1200 литров молока, получить от каждой свиноматки 16 поросят, выстричь от каждой овцы 2 кг. шерсти, получить от каждой несушки 75 яиц.

3. Полностью обеспечить общественный скот грубыми, сочными и концентрированными кормами, не допуская в зимний период использование и выдачу кормов без веса и в неподготовленном виде.

4. Своевременно и без потерь убрать урожай на прифермских участках и весь собранный урожай корнеклубнеплодов с прифермских участков использовать только в корм скоту.

5. Во время массовой уборки хлебов пускать комбайны только с соломокопнителями и вслед за комбайнами организовать скирдование соломы, не допуская разрыва между комбайновой уборкой и скирдованием соломы.

6. До 1 ноября 1947 года подвезти грубые корма с отдаленных участков к фермам не менее одной трети годовой потребности в грубых кормах.

7. К 1 октября сего года образцово подготовить к зимовке животноводческие помещения. Особое внимание уделить на подготовку помещений для родильных отделений и молодняка.

8. Не позднее 1 сентября 1947 года подготовить на каждой ферме кормовые кухни, установив потребное количество кормозапарников с тем, чтобы грубые корма — солома задавалась скоту только в резаном и заварном виде.

9. На базе сплошной электрификации наших колхозов применить в каждом колхозе простейшую механизацию работ на фермах, а в пяти молочно-товарных фермах установить автопоилки.

10. Повести решительную борьбу с обезличкой конского поголовья. Провести обязательное закрепление лошадей, сбруи, транспортного инвентаря за бригадами полеводческих бригад, а в бригаде за ездовыми колхозниками. Обеспечить конское поголовье хорошими грубыми и концентрированными кормами и в достаточном количестве. Провести своевременно и качественно проверку на зажеребленность всех кобыл и всех жеребых кобылиц, закрепить их за хорошими конюхами, установить для них отдельный режим в работе, организовать хороший уход за ними, не допуская ни одного случая аборта.

11. С целью быстрейшего воспроизводства конского поголовья и повышения его качества организовать в 1948 году 4 пункта искусственного осеменения лошадей и 2 подпункта с тем, чтобы охватить метизацией

с жеребцами породы «арден» все конское поголовье колхозов.

12. Решительно улучшить племенную работу на фермах, для чего привести в образцовый порядок первичный учет на фермах, книги на маток и производителей, вести аккуратно журналы выращивания молодняка, строго учитывать поступление всей животноводческой продукции в колхозах.

13. Повседневно вести работу с работниками ферм по повышению их квалификации и овладению зооветминимумом. Все работники ферм должны пройти определенную программу зооветминимума с обязательной сдачей экзаменов квалификационной комиссии на право дальнейшей работы в животноводстве.

Мы призываем всех работников общественного животноводства Свердловской области еще выше поднять знамя социалистического соревнования и встретить 30-ю годовщину Октября досрочным выполнением годового плана развития животноводства и повышения его продуктивности.

Да здравствует наша любимая Родина!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков — вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует великий и мудрый вождь советского народа наш дорогой товарищ Сталин!

По поручению участников совещания: Т. Н. ТЕЛЕГИН — председатель райисполкома, А. А. ЧАРИКОВ — первый секретарь РК ВКП(б), А. А. ГЛАДКИХ — председатель колхоза «Верный путь», И. И. БАЧИНИН — зам председателя колхоза «Верный путь», К. Е. МАЛЫГИН — секретарь РК ВКП(б), М. Г. СМОРГУНЕР — зав райсельхозотделом, Н. Н. АВДЮКОВ — председатель колхоза «Серп и молот», И. Я. ПАРХОМЕНКО — главный зоотехник, Н. И. МОХОВ — главный ветврач, В. Г. МИНЕЕВА — зоотехник, А. ГОЛЕНДУХИНА — телятница колхоза «Пролетарка», С. И. АНДРЕЕВ — зав. фермой колхоза «1-е мая».

Разговоры вместо дела

Рабочей молодежи, не имеющей семилетнего и даже начального образования, на предприятиях города много. На Механическом заводе 112 человек в возрасте от 14 до 25 лет имеют образование всего лишь 1—2 и 3 класса. Также на Никелевом заводе и других предприятиях. Учиться в школе рабочей молодежи есть кому. Только некому отремонтировать здания школы. Всею весну и лето руководители Никелевого и Механического заводов рассуждали, кто будет ремонтировать школу. Наконец пришли к решению: «Ремонтировать Механическому заводу».

Но о ремонте здания все еще ведутся одни разговоры.

Л. МАРЫЧЕВА.

За ответ, редактора А. Д. ВОСКРЕСЕНСКАЯ.